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Θέμα 1ο: Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Αποταμίευσης 
Θέμα 2ο: Δωρεάν Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με τίτλο «Χρηματοοικονομικός 

Αλφαβητισμός και Αποταμίευση 
 
 

Αγαπητέ/ή κε/κα Διευθυντά/Διευθύντρια, 

 

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί, 

 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς αφουγκράζεται το δύσκολο έργο των εκπαιδευτικών 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα παιδιά μας 

στο δύσκολο και απαιτητικό σύγχρονο αλλά ιδιαίτερα το μελλοντικό οικονομικό περιβάλλον. 

Όπως γνωρίζετε, η χώρα μας πέρασε μια πρωτοφανή για τα παγκόσμια χρονικά 

οικονομική κρίση, που έπληξε σε μόνιμη βάση κυρίως τις πιο ευάλωτες ομάδες του 

πληθυσμού. 

Αυτοί που επλήγησαν περισσότερο είναι οι νέοι μας, οι οποίοι καλούνται σήμερα να 

αντιμετωπίσουν έναν ταχύτατα μεταβαλλόμενο κόσμο, με προκλήσεις όπως η τεχνητή 

νοημοσύνη (ΑΙ) και τα επαγγέλματα που αυτή αναμένεται να καταργήσει, οι επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής και του κόστους της που αυτοί επωμίζονται, η υπερχρέωση για την 

δημιουργία της οποίας δεν δανείστηκαν, καθώς επίσης και οι ιδιαίτερα χαμηλοί μισθοί με τους 

οποίους δύσκολα θα μπορούν να επιβιώσουν στο μέλλον, με αξιοπρέπεια. 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς ανέλαβε δυο σημαντικές δράσεις, στις οποίες σας καλώ 

να συμμετέχετε ενεργά, καθώς προωθούν με διαφορετικό τρόπο την χρηματοοικονομική 

γνώση από το Δημοτικό, η οποία δεν πρέπει να αποτελεί προνόμιο των λίγων, αλλά 

απαραίτητη δεξιότητα όλων των παιδιών. 

Η πρώτη δράση αφορά στους/στις μαθητές/μαθήτριες και την αναβίωση της Ημέρας 

της Αποταμίευσης. Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, μαζί με την Τράπεζα της Ελλάδος, έδωσαν 

την αιγίδα τους για την υλοποίηση του 1ου Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού 

Αποταμίευσης, μιας δράσης που ενέκρινε το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, έπειτα από θετική εισήγηση του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής. 

Αποκλειστικός φορέας διοργάνωσης και υλοποίησης της δράσης αυτής είναι το Ινστιτούτο 

Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού, Πρόεδρος και Ιδρυτής του οποίου είναι ο Καθηγητής 

Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου μας, Νικόλαος Δ. Φίλιππας. 

Η δεύτερη δράση αφορά στους εκπαιδευτικούς και συγκεκριμένα σε ένα 

πρωτοποριακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα χρηματοοικονομικής κατάρτισης, με τίτλο 

«Χρηματοοικονομικός Αλφαβητισμός και Αποταμίευση». Το πρόγραμμα αυτό 

απευθύνεται αποκλειστικά σε εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης από όλη την 

Ελλάδα και προσφέρεται δωρεάν, αφού το Πανεπιστήμιο έχει εξασφαλίσει για την υλοποίησή 

του μια χορηγία από έναν μεγάλο Χρηματοπιστωτικό Οργανισμό. 
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Περισσότερες πληροφορίες για τις αναφερόμενες δράσεις θα βρείτε στα συνοδευτικά 

κείμενα. 

Ως Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς, σας προτρέπω να συμμετέχετε ενεργά 

στις δυο αυτές πρωτοποριακές δράσεις  ενώ παράλληλα σας διαβεβαιώνω ότι το 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς παραμένει αρωγός στις άοκνες προσπάθειές σας για μια καλύτερη 

και υψηλότερης ποιότητας εκπαίδευση για τα παιδιά μας. 

 
Με εκτίμηση, 

 
 
Ο πρύτανης 

 
 
 
 

Καθηγητής Μιχαήλ Σφακιανάκης                       
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